
Příloha č. 1 
 
Usnesení Asociace vzdělávacích zařízení pro rozvoj venkovského prostoru, se sídlem ve 
Střední zemědělské škole Humpolec, Školní 764, 396 27, Humpolec 
________________________________________________________________ 
 
Usnesení se týká nové reformy systému financování regionálního školství, které má být platné 
od 1.1.2013. V současné době je neustále deklarována podpora odborného (technického) 
školství. Lze konstatovat, že navržená reforma systému financování je v přímém rozporu 
s těmito deklaracemi a to z následujících důvodů:  
 
1. Stanovení shodného maximálního počtu týdenních vyučovacích hodin na gymnáziích 
a středních odborných školách jednoznačně znevýhodňuje odborné školy. Střední odborné 
školy se budou muset tomuto trendu přizpůsobit a dále snížit podíl odborné přípravy. 
 
2. Změnu financování není možné prosadit bez změn v rámcových vzdělávacích programech, 
kde hlavním motivem bude hledání úspor bez vazeb na sociální partnery, bez ohledu na 
kvalitu absolventů a jejich uplatnitelnost na trhu práce. Systémem prostupuje neustálá snaha 
omezit dělení tříd do skupin a tím omezování praktických činností v odborných školách. Tím 
bude výrazně snížena úroveň odborných, především praktických kompetencí absolventů škol. 
 
3. S uvedenými změnami se nabourá u odborných škol již tak křehká rovnováha mezi 
všeobecně vzdělávacími předměty a odbornými předměty. Hrozící nebezpečí snížení celkové 
týdenní hodinové dotace učiní ze SOŠ školy, které budou mít odbornost pouze v názvu. Školy 
pak jen těžko budou moci brát do úvahy názory odborné veřejnosti (např. hospodářské příp. 
agrární komory, profesních svazů atd.). 
 
4. Nepovažujeme za vhodné měnit RVP (rámcové vzdělávací programy) ve chvíli, kdy ještě 
nebyla ani řádně ověřena smysluplnost nedávno vytvořených ŠVP (školní vzdělávací 
programy) na základě původní podoby RVP. Případná změna v RVP by měla být prováděna 
až tehdy, kdy odmaturují první ročníky žáků, kteří zahájili svou výuku dle ŠVP vytvořených 
na základě schválených RVP. Teprve pak bude možné reálně vyhodnotit, zda je nezbytné 
provádět zásahy do RVP. 
 
 
 
Závěr:  
 
Financování regionálního školství je pro školy a školská zařízení zřizovaná kraji,  obcemi 
nebo jinými zřizovateli nevýhodná. Toto financování řeší převážně jen snížení přímých 
nákladů (mezd a odvodů) na vzdělávání v rámci České republiky, a to jak u středních škol tak 
základních škol. Toto snížení se bude týkat miliard korun. Odpovědnost však zůstane 
na zřizovatelích (obce, kraje atd.). Navržený systém má zcela nevhodným způsobem řešit 
problémy s naplněností škol a oborů a supluje neschopnost vedení Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy dohodnout se s reprezentací krajů a obcí.  
 
V dnešních ekonomických škrtech, proto požadujeme, aby se nové financování regionálního  
školství neřešilo nyní, ale naopak zůstalo v nezměněném systému.  
 
Humpolec 7. prosince 2011 


